
特定非営利活動法人あじさい グループホームあじさい 

令和 7年度 地域連携推進会議 議事録 

 

日時：令和 8年 2月 13日（金）15 時 45 分～（施設内見学後開始） 

場所：大江町本郷丁 10-1 グループホームあじさい 

 

〇出席者  

大江町健康福祉課職員、地区民生委員、相談支援専門員、入居者代表、入居者家族代表 

職員 2名   計 7名 

     

〇挨 拶                           

本日はお忙しい中、GHあじさいの地域連携推進会議におこしいただきまして誠にありが

とうございます。 

GHあじさいは令和 4年 11月 1 日に県より指定をいただき運営しておりますが、それ以

前は 20年ほど介護保険事業のグループホームでした。お陰様で、この地で福祉事業を展開

させていただき 23 年ほどになります。 

 大江町というのは、昔から福祉や医療に大変理解のある土地柄だと思っております。 

昔を振り返りますと、今テルメ柏陵がある場所に結核療養所のこうふ園がありました。 

また、同じ藤田地区に特別養護老人ホーム大寿荘がありますが、約 50年近く前に山形県

では最初の方に開所したものと記憶しております。 

 そういう風土がある大江町で福祉の事業をさせていただき、周囲の方から温かく見守ら

れていると日々感じます。今後ともどうぞよろしくおねがいいたします。 

 

〇趣旨説明 

障害福祉サービス事業の増加に伴い、支援の質の確保が重要課題となっております。 

またグループホームは障がいのある方が生活する場所で、プライバシーがあるため、事業

の運営が外部に見えづらいという課題があります。そのため外部の目を取り入れた地域連

携推進会議を導入することとなっております。年 1回の開催が今年度からは義務化になっ

ております。来年度以降も継続して行う会議ですので、来年度以降もご出席いただければ 

ありがたいと存じます。 

この度の会議で、皆様から広く意見をお聞きするという機会をいただいたことは大変あり

がたいことだと思っております。忌憚のないご意見をいただきますよう、どうぞよろしく 

お願いいたします。 

 



〇事業所紹介 

女性専用としてR5.1～1名の利用でスタートし、年を重ねて利用者が増え現在 10名が 

生活しています。年齢層は 30 代～60代まで幅広く、50代の人数が多い傾向です。 

 世話人も 4名体制で食事、入浴、清掃、洗濯、金銭など生活面全般を支援しており 

朝は 7時から、夜は 9時まで交替で勤務体制を確保しているところです。 

また通院同行を行いより正確な受診となるよう、個々に向き合い日々を送っています。 

 誕生会やお出かけなど楽しみの機会を設け、みんなが安心して暮らせるよう人権、 

虐待防止、事故防止と消防訓練に配慮しながら業務にあたるよう心掛けています。 

【パンフレットにて利用料金を説明】 

 

〇質疑応答    

・食事の献立はどのようなものですか？ 

→世話人がスーパーなどで購入した食材を調理して提供しています。【献立表を提示】 

また、献立表にはメインメニューしか記載ありませんが、汁物、副菜やデザート等の提供

もあります。【写真を提示】 

・平日はどのような活動をしているのですか？ 

→平日の日中はＢ型支援事業所などに通っています。 

・余暇活動はどのようなことをしていますか？ 

→近くの中央公民館や町主催のイベントへ出かけたりしています。【GH便りを提示】 

12 月は寒河江のイルミネーションを見学。1月はイオンモール天童へ行き新年会と称して

お食事会とお買い物に行ってきました。 

またお部屋では、編み物や塗り絵をしたり、テレビを見たりして過ごしているようです。 

・2月は何かイベントありますか？ 

→2月は誕生日会があります。誕生日にはリクエストメニューでウニのお寿司とチョコレ

ートケーキの予定です。 

その他のイベントは今のところありませんが、町のイベントなどあればその都度対応して

います。 

・誕生日メニューは皆さん同じメニューですか？ 

→はい、皆さんで食べます。好き嫌いは調整します。 

・イベント会場へは送迎するのですか？ 

→自力で行ける方は町営バスなどを利用して行きますが、行けない方は同行したり、送迎

したりしています。 

・車椅子の方も利用できますか？ 

→区分認定をもらっていれば利用できますが、9時以降の夜間帯は世話人がおりません。

夜間帯は緊急時にアルソック対応のみとなりますので、夜間帯にトイレの介助などが必要

という方は難しいかと思います。 



・消防訓練は実施していますか？ 

→はい、毎年 1回実施しています。今後、地区での訓練にも参加したいと考えています。 

・来年度の開催は今頃か？ 

→今年度の開催後すぐにというわけにはいきませんので、後半に時期を見てという感じに 

なるかと思います。 

 

 

 

  【会議の様子】 

   


